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(Mef) Kaki je eden najbolj nenavadnih 
sadežev, saj dozoreva sredi zime, ko se 
naokrog že svetijo novoletne ali božične jelke. 
Kakiji vztrajajo na golih vejah, ki so jih vsi e 
zapustili in se jih izogibajo celo premraženi 
vrabci, ki se raje tiščijo pod strehami in 
napušči. Kakiji pa ne. Tam so, vsem na 
očeh,svetleči in vabljivi, kot da se ne bi bali, 
da jih bodo nepridipravi sklatili s pecljev.
V Izoli jih je kar veliko in te dni krasijo 
marsikateri vrt, kot nekakšna naravna božična 
drevesa. Pravzaprav so te dni, ko Izola še ne 
daje videza prazničnega mesta edini okras, ki 
ga ima mesto v pričakovanju praznikov.
Izolani smo včasih kot kakiji. Ko se vsi 
umaknejo, ko vsi ugotovijo, da tako ne gre, 
ko nas zapustijo še najblišji zavezniki še vedno 
vztrajamo na svojem. To se nam dogaja iz 
dneva v dan.
Komaj se oglasijo zvoki glasbil iz sosednjega 
lokala, že "kateri od kakijev telefonira na 
policijsko postajo in protestira, ker ga glasba 
moti pri gledanju TV dnevnika. Nekdo 
potrebuje soglasje za karkoli, pa se prikaže 
eden od kakijev in kot edini trmasto vztraja 
pri tem, da soglasja ne da. Občina zapre 
ulico, pa si eden od jeznih kakijev izbori 
ključe vhodne zapornice, drugi pa vztraja pri 
tem, da je njegov avtomobil lahko parkiran 
tam, kjer se njemu pač zdi.

Problem Izole je vlada svete preproščine, je nekoč 
potožil eden od nekdanjih funkcionarjev. Mi pa do­
dajamo, da so problem Izole tudi kakiji. Spomnimo 
se samo možakarja, ki se je izdajal za revolucionarja, 
s svojim ravnanjem dosegel, da je propadel eden 
najlepših izolskih lokalov, grozil s samosežigom in 
izposloval občinsko nadomestno stanovanje, postal 
ena glavnih prič komisije za ugotavljanje povojnih 
hudodelstev in kmalu potem umrl. Bil je kaki s ka­
terim se je ukvarjala vsa občina, njena vlada, 
predsedniki, strokovne službe in še kdo.
Kaj vam bo odgovoril tisti, ki ga boste opozorili, da 
zdaj že trmoglavi in da je gluh in slep na vse 
pripombe in nasvete?
Odmahnil bo z roko in dejal: Ma kaki.

OBVESTILO
NAROČNIKOM
Še štiri številke Mandrača in izteklo se 
bo naročniško leto v katerem smo (z 
izjemo enotedenskih počitnic) vsak 
četrtek prišli v vaš dom.
Čez teden dni boste v nabiralnike 
prejeli naša posebna obvestila o 
naročnini za leto 1996 in seznam 
številnih nagrad ter presenečenj, ki 
smo jih pripravili za to priložnost. 
Zavedamo se namreč, da ste prav Vi 
naš ključ do novinarske svobode, saj 
izhajanje Mandrača omogočate Vi, ne 
pa kakšna politična stranka ali celo 
firma.
Da bi bili še boljši kot doslej bomo 
razširili obseg časopisa na 16 strani, 
morda pa bomo dodali še kakšno 
barvo za povrh.
Saj bo ratalo, kaj?
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PTT’s NOT DEAD je rubrika v kateri objavljamo vaša mnenja, 
reakcije, odgovore ali polemike, ki bi lahko bile zanimive za širši 
krog ljudi, bralcev Mandrača. Posameznim piscem je na voljo do 
40 vrstic teksta, o daljših tekstih se mora avtor predhodno 
dogovoriti z uredništvom. Pisma pošiljajte na naslov: Mandrač, 
Veliki trg 1., Izola. Pisem ne honoriramo in ne vračamo.

SLOVENSKA PO M LAD, 
ITALIJANSKA ŠOLA 
IN IZJAVE ZA  JAVNOST

Naj še kdo reče, da opozicija v Izoli ne deluje. Po objavljenih 
člankih v Mandraču ji moram čestitati, čeprav moram reči, da ji 
zmanjkuje fantazije, saj se že kot jara kača vlečejo polemike o 
Marini in zdaj na novo o italijanski osnovni šoli. Ne vem zakaj, a 
po načinu pisanja dobi človek občutek, da v Izoli obstaja posebna 
oblastna "klika" ali pa "udbomafija", ki naskrivaj in v Konspiraciji 
dela samo za lastno korist.
Ma vas prosim! Umetno ustvarjanje napetosti in napihovanje 
problemov gotovo ni konstruktivno in vodi k znani taktiki lastnika 
pomladi j.j. Zakaj ustvarjati tako napetost okoli projekta zidave 
italijanske osnovne šole, ce si vsi (upam, da vsi, ker imam vtis, da 
niste ravno vsi za to!?) prizadevamo, da do tecja pride. Kdor ni za 
to, naj na glas pove! V ta namen teče ze nekaj časa zelo 
intenzivna dejavnost. Ustvarjanje občutka, da se nič ne dogaja, je 
popolnoma lažno. Težko nam je slediti (tudi občinskemu svetu) 
dogodkom, ki se dnevno spreminjajo in sprotnim objavljanjem 
pogajalskih pozicij. Menim, da izredna seja sveta ni ničesar 
spremenila, služila je le trenutnemu informiranju, kar pa je seveda 
pozitivno.
Glavna problema sta, da Izola nima dovolj denarja in hkrati hoče, 
da čim večji delež odpade na državo, saj mora po ustavi za
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narodno manjšino skrbeti v glavnem država in na tem področju 
je tudi največ pogajanj. Zelo konkretna koraka je naredila tudi 
naša poslanka Breda Pečan z edinim obalnim sopodpisnikom 
Robertom Batteliiem, ko je predlagala državnemu zboru 
amandma k predlogu proračuna za 1996, kjer zahteva, da se 
glavni del sredstev namenjenih financiranju poveča od
48.737.000 SIT na 156.903.000 SIT, da ne bi gradnja naslednje 
leto zastala in se nadaljevala šele 1997 leta. Posebej je še 
predlagala nov zakon za investicijsko izgradnjo za narodne 
manjšine, saj je po starem zakonu dolžna država prispevati le 50 
%.
Marina je, menim, v interesu Izole. Potreben pa je seveda nadzor 
in še marsikaj. Ne razumem pa protiizolskih, ekstremističnih, 
fanatičnih in centralističnih akcij v smislu uničevanja in jemanja 
zraka investitorju v projekt, ki ne bo zanimiv , če ne bo 
kompleten. Tudi jaz imam zelo rad naravo (kdor me pozna to ve, 
nenazadnje sem tabornik že 30 let) in je nisem vzljubil kot 
marsikdo zadnjih 5 let, vendar povdarjam, da ekstremizmi 
rojevajo samo druge ekstremizme in spore.
Še eno vprašanje, na katero ne vem, kdo mi bo odgovoril: kako in 
zakaj si nekatera gibanja lahko lastijo kar celo pomlad in to tako 
posebne vrste, o kateri me v šolah niso učili, to je Slovensko 
pomlad? Ali mi vsi ostali pripadamo zimi, mrazu, mračnosti in 
temni bodočnosti, ali te stranke delujejo samo spomladi ali kaj? V 
upanju, da bomo bolj simpatični, proglašam strankom, kateri 
pripadam, to je ZLSD - demokratični levici Izola, za stranko 
poletja.
Z vsem spoštovanjem pozdravljam vse, ne qlede na strankarsko 
pripadnost.

Lucio GOBBO

DREVESNA VOJNA
Ni bila samo drevesna vojna. Drevesa so bila tudi izziv zakonitosti 
delovanja države. S poseko dreves se je izkazalo vse to, kar smo 
dopovedovali, da je. Poseka dreves je bilo nasilje (proti kateremu je 
zakonita uporaba sile). S poseko se je razkril kriminal, ki ga vzdržu­
jejo najvišje državneosebnosti in organi. Dejanje jebilo izvršeno na 
osnovi gradbenega dovoljenja, ki ga je izdalo Ministrstvo za okolje 
in prostor na osnovi lokacijskega dovoljenja, ki ga je vrhovno 
sodišče že pred tem razveljavilo. Tako je ministrstvo zavestno izda­
lo kriminalni dokument. Marinvest ve, da je dokument neveljaven 
in da gre za hudo kaznivo dejanje, tudi za investitorja. Toda tam z 
aroganco pravijo: "Dokler organ, ki je dokument izdal le tega ne 
prekliče, je za nas veljaven."
Ministrstvo je dobilo od Zelenih Izole zahtevo, da dokument 
razveljavi, a se ni odzvalo. Republiški inšpektorat zahteva, na ur­
genco Zelenih, od obalnega inšpektorja poročilo, a ga ne dobi, 
sprejme pa "poročilo" Zelenih in ničesar ne ukrene. Predsednika 
države in vlade prejmeta pismo Zelenih (Delo teh pisem noče ob­
javiti !!!), ane odgovarjata. Marinvest ob vsem tem pomirjeno ugo­
tavlja, da če je kaj narobe, je tako malo, da se ob te malenkosti ni­
hče ne obregne.
Družbeni plan občine Izola, ki je krovni zakon o okolju in prostoru, 
na te mestu ne dovoljuje gradenj in prepoveduje poseko dreves in 
grmovja. Vsak akt mora biti usklajen s krovnim zakonom, sicer je 
nezakonit in vsako kršenje zakona je delovanje proti človeku in nar­
avi. Vsako kršenje zakona je kriminal izprijenih posameznikov in 
družbe ali oblasti, če ne nastopi proti njim.
Ne da je tragično, kot meni g. Mislej, dobro bi bilo, da bi sejzola 
enkrat že res razpolovila na dvoje ob takšnih vprašanjih. Če bi 
Izolani vedeli, da so njihovi delegati nekdaj sprejeli družbeni plan 
na katerega se Marinvest, Galeb, Simonov zaliv in občinska struktu­
ra lepo požvižgajo, bi bilo pošteno od njih, da se opredelijo ali so 
za pravno ali mafijsko ureditev. Če bi Izolani vedeli, da je občina 
dala Marinvestu v brezplačno uporabo cca. 80.000 kvadratnih 
metrov zemlje, ki io je spremenil v hipoteko po kateri jo bodo ljubl­
janske banke prodale komurkoli, ne da bi občina za to dobila tolar. 
Če bi vedeli, da je občina občinsko zemljo, ne da bi povprašala za 
to občane, nekomu enostavno "šenkala", bi morali reč i,/e  kaj vel­
jajo, če imajo kaj v hlačah, kdo ropa in kdo je oropan. Ce tega ne 
izrečejo pomeni, da je Izola že na stopnji Sicilije in da je vprašanje 
"Ali vlada v Izoli mafija?" neaktualno ter, da je potrebno kar reči: V 
Izoli vlada mafija!.

Frane Golievšček 
predsednik Zelenin Izole



ZADNJA(LETOS)
SC IA  G B C s m A
V sredo 13. decembra se bo zgodila verjetno zadnja letošnja seja 
občinskega sveta. Na dnevnem redu je kar nekaj zanimivih tem, 
pričakovati pa je tudi nekatere odgovore na vprašanja, 
zastavljena na izredni seji OS v zvezi z gradnjo italijanske 
osnovne šole.
Nadnevnem redu imajo tokrat predlog odloka o gospodarskih 
javnih službah, predlog odloka o spremembah in dopolnitvah 
prostorskih sestavin dolgoročnega in družbenega plana za 
obdobje 1986-1990-2000, predlog programa sanacije in 
izgradnje kanalizacijskega sistema in predlog odloka o uvedbi 
prispevka za izgradnjo kanalizacijskega sistema ter pravilnik o 
oddaji poslovnih prostorov v najem.
Poleg še nekaterih odlokov v zvezi z oddajanjem in lastništvom 
nad poslovnimi n drugimi prostori bo zanimiva še razprava o 
grafični podobi občinskega grba.

fotofSamo

KDO SE BO l̂ /VIPS ^
Vreme je zares nezanesljiv partner. Ko ga najbolj rabiš ti obrne 
hrbet in počne ravno obratno od tistega, kar bi moralo.
Tako se je zgodilo tudi 1. decembra ob mednarodnem dnevu 
boja proti AIDS-u, ki smo se ga primerno spomnili tudi v Izoli. V 
hudem mrazu in ob tehničnih pomanjkljivostih so zagrizeni 
aktivisti vendarle pripravili ANTI AIDS stojnico in tam delili 
simbolične pentlje, zainteresiranim pa tudi kondome, ki so, na 
žalost, še vedno edino pravo zaščitno sredstvo pred to boleznijo. 
Glede na to, da smo o akciji že precej pisali le še to,da so 
podobno stojnico pripravili še v Piranu in da je bilo zanimanja, 
posebej med mladimi, kar precej. Še največ je k temu prispeval 
znani Dj Lovro s svojim papirnatim megafonom. Čeprav je pihala 
burja je bila zmaga njegova.

STANOVANJA - HIŠE - PARCELE 
POSLOVNI OBIEKTI - PROSTORI 

PRODAJA - NAKUP - ZAMENJAVA
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MENJALNICA 
IN PROMET Z 

NEPREMIČNINAMI
dipl. oec.

Ivan Konstantinovič
Sončno nabrežje 14 

66310 IZOLA 
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Izola, tel:61-920 ali pri Vladoturs (tel.

DEDEK MRAZ IE ŽE PRIŠEL
Čeprav še ni bil niti čas Miklavža je v Izolo v ponedeljek že prispel 
Dedek mraz.
Seveda je to naredil zgolj iz propagandnih namenov, saj se je 
udeležil tiskovne konference ob predstavitvi letošnje akcije 
December v izoli. Organizatorji (Občina Izola, ZKO in Turistična 
valilnica) so povedali, da je letošnja akcija že peta po vrsti in da bo 
po številu sodelujočih trgovcev verjetno rekordna, saj jih je že zdaj 
več kot 50, med njimi pa so tudi vsa velika trgovska podjetja. 
Nagradni sklad letošnje akcije je vreden blizu 2.000.000 tolarjev, 
glavni zadetek pa je seveda Renault 5, ki ga soprispeva Trgoavto v 
sodelovanju z Revozom. Poleg avtomobila, ki se zdaj že razkazuje 
ob glavnem križišču, bodo srečneži lahko zadeli še dva mopeda, 
pralni stroj, kolo Tornado, zlatnike Splošne banke Koper, košaro 
presenečenja, ročni šivalni stroj Singer in še marsikaj.
Zelo pester bo tudi praznični program, saj ne bo dneva brez 
najmanj ene prireditve v kulturnem domu ali na katerem od 
drugih prizorišč. Seznam prireditev objavljamo na deseti strani, 
povedati pa velja, da bo občina Izola zanj plačala 1.200.000 
tolarjev. Proti koncu decembra (27.12.) se bo po izolskih ulicah 
sprehodil tudi Dedek mraz.
Tudi novoletni sejem bomo imeli. Tokrat bo postavljen na 
zelenjavni tržnici, saj bi bilo treba za Lonko plačati najemnino, 
drugega prizorišča pa v Izoli trenutno ni.
Še dve zanimivosti: 15. in 16. decembra bo v Izoli potekal 6. 
slikarski ex-tempore, 31. decembra opolnoči pa naj bi se na 
glavnem križišču (poleg petardiade) zgodil tudi koncert, tako da 
bi veseljačenje imelo sploh nekakšen smisel.



PRODAJNI CENTER RUDA SE SIRI

Potem, ko so v celjski Kovinotehni odkupili prostore izolske Rude, 
stečajnega bolnika in tu postavili lastni Prodajni center Ruda, so 
del prostora ponudili tudi drugim, ki naj bi s svojo ponudbo do­
datno popestrili utrip v tem delu Izole. In reči moramo, da so rav­
nali prav. Izjemno zanimanje je postalo v teh dneh realnost. 
Potem, ko so se kot prvi vselili člani družbe Forma, so v ponedel­
jek, 4. decembra do novih prostorov prišli trgovci, ali če smo 
konkretni družba Geoprodukt iz Ljubljane.
Skoraj 10 mesecev je trajala obnova in kot pravi Avdo Ramčilovič, 
prvi človek Geoprodukta, so z doseženim zadovoljni. Podobno 
kot številni, ki so se zbrali ob otvoritvi prvega Prodajnega centra v 
Istri, ki predstavlja dovršeno celoto tako v tehnološkem kot v 
poslovnem smislu. Seveda pa se nov Prodajni center Geoproduk­
ta v svoji ponudbi tako v diskontu in marketu nekoliko razlikuje 
od ostalih ponudnikov. Kar 80 odstotkov gradijo na preskrbi z 
sadjem in zelenjavo, kjer so trenutno v slovenskem prostoru vodil­
ni. Tudi in predvsem zaradi neposredne povezave s prodajalci do­
ma in s pooblaščenimi izvozniki v Ekvadorju, Italiji, Španiji, Čilu, 
Kitajski, Indiji. S tem pa spisek dobaviteljev še ni končan. Prav te 
vezi zagotavljajo velik izbor v vsakem času. Dopolnilna ponudba 
pa je podobna tisti, ki jo poznamo v drugih prodajalnah.
Sicer pa je bila ponedeljkova otvoritev pomembna tudi za 21 
novozaposlenih delavcev. Pri izboru novih sodelavcev je odločala 
poleg strokovnosti tudi celostna vizija posameznika, kar ob 
kakovosti in konkurenčnih cenah vsekakor zagotavlja uspeh tako 
za kupca kot za samo podjetje.

Vlado Ostrouška

ELEK TR O ŠO K I
(DM) To, da imamo eno samo elektrodistribucijsko podjetje je 
pač dejstvo, ki ga ne moremo spremeniti. Rezultat tega dejstva 
pa je monopol, ki ga to podjetje seveda izvaja, tako kot druga 
podobna monopolna podjetja v tej naši državi.
Prav v teh dneh se je naš elektromonopolist soočil z občinskimi 
interesi in rezultati tega soočanja še zdaleč niso znani. Začelo se 
je z vsakoletnim okraševanjem oziroma osvetljevanjem mesta. 
December se je namreč že dobro začel, okrasnih luči pa ni in ni. 
Izvajalec, ki to delo opravlja po dokaj neugodni pogodbi z občino 
se je za zamudo izgovoril na Elektro Primorske, češ, da le-ta 
zahteva namestitev posebnih omaric za priključitev okrasnih uči. 
Kasneje se je pokazalo, da elektro seveda ne ore biti krivec za 
zamudo, res pa je, da je postavil nove, zahtevnejše pogoje za 
priključitev luci. Ker razprave glede varnosti mestne razsvetljave 
ob primeru nesreče v Portorožu (tam je elektrika terjala smrtno 
žrtev) še zdaleč niso končane so pač postavili zahtevnejše kriterije 
in zahtevajo postavitev najmanj štirin gradbenih omaric, kar bo 
ceno okrasitve še dodatno zvišalo. Slišati je celo vsoto 1.700.000 
SJT, kar je več kot celoten praznični program.
Čeprav vsa vprašanja še niso dobila odgovorov pa kaže, da bodo 
jutri (petek) le začeli postavljati tako pričakovane okrasne luči po 
mestu.
Nov elektrošok pa je doletel 
prebivalce starega dela mesta, saj so 
delavci Elektra prišli odstranjevati 
štrleče nosilce nekdanje električne 
napeljave, ki je zdaj napeljana pod 
zemljo. Štrclje so enostavno odrezali z 
brusilno žago, za njimi pa so ostale 
poškodovane fasade. Nekatere, tudi 
čisto nove, so zdaj "le" umazane, v 
nekaterih pa zijajo prave luknje. Kdo 
bo to popravil delavci Elektra seveda 
ne veao, vprašanje pa je tudi, če to 
vedo na komunalni inšpekciji in druge 
občinske službe.

r
«Simonov M  zaliv

želi vsem bralcem

VESEL BOŽIC in 
SREČNO NOVO LETO

obenem Vas vabi v restavracijo ;<(5 
San Simon na:

Zabaval Vas bo narodno-zabavni ansambel 
MODRI VAL

V
INFO RM ACIJE IN  REZERVACIJE  

HTP Simonov zaliv, Morova 6a, 66310 Izola 
Tel.: 066/67 191, fax: 066/62222

TRGOVINA Z m <B 0Ž ™ i PREmiRTI

(Jim  n m m
* JASLICE; kompleti in posamezne figure 
•ADVENTNI VENČKI
* SVEČE; božične, krstne, nagrobne, žalne, okrasne
* VIZITKE in VOŠČILNICE z božično - novoletno vsebino«
* BOŽIČNA DARILA
* KNJIGE; verske, leposlovne, družboslovne
* vse za KRST 
ZELO UGODNE CENE 
DOSTAVA TUDI NA DOM 
KOPER, Goriška 1 ( blizu dijaškega doma ), tel. 67 528

tzg ou ina

f  w  DzuSlrta
Gortanova 2, (pri pekarni Gregorič)

TeL 6 7 - 1 8 8
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POKROVITELJI AKCIJE: OBČINA IZOLA In

Slaščičarni JADRAN in GALEB

SOČA d.d.

M I

D O M
DVA
T O P O L A H A m O Q  R A f  (KA

B O R I
splošna banka koper
K O VIN O TEH N A  TOBAK

_ T £ J f^ K P M _

Tjestvina

< * ■ * > & * * *

IV I - Degro
RENAULT

koncesionar 
Mercator - Trguavio

' o s c im o  v s e m b r a l c e m  in  o b i s k o v a lc e m  (V e  J  o žo s i c  in  s re č n o

V  vinski k le ti restavracije Parangal pripravljamo veseCo 
pričakovanje  Novega leta 1996.
Postregii vam bomo s silvestrskimi meniji in z oddčnimi 
domačim i in butetjčnimi vini. Z a v r t i te  se z nam i v teto 
1996 ob zvokih zabavne glasbe D u a  COCTAIL s pevko. ^

Z veseljem Vas pričakujemo tud i 1.1. na Novoletnem plesu !  V(:Sm (jf jj f  |j

\ In form aciJe in  rezervacije: tel: 066/61 231

l i n
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Ob SO-IETNICI 
OBNOVITVE SLOVENSKE ŠOLE
RAZVOJ SOLSTVA V IZOLSKI OBČINI
Piše: Nada Morato 1. nadaljevanje

Učitelj Franc Orel, učil v Kortah 1892/93 - 1918/19 z ženo 
Marijo, ki je tudi učila od 1895/96 - 1920/21 med prvo 
svetovno vojno. Original slike hrani družina A. Kleve______

Srednjeveško izobraževanje
Izolska občina obsega že iz davnine mesto in obmorje na severu, 
na jugu pa severni del Šavrinskega gričevja. Odkar so se na 
podeželju naselili Sklovenci, je nastala med mestom in zaledjem 
nevidna črta, ki ji pravimo narodnostna meja med slovensko in 
italijansko kulturo.
Izola je imela svojo šolo že leta 1186. V njej so poučevali v 
latinskem, nato staroitalijanskem jeziku. Pouka so bili deležni le 
bogati. Poučevali so v samostanih. Slovensko podeželje v 
srednjeveškem času najbrž ni imelo pravih šol. Posamezniki so se 
učili pri duhovnikih, nakar so jih poslali v mestne šole. (Zanimiv je 
primer iz piranskega testamenta z datum 28. april 1331. V Piranu 
je poučeval plačani učitelj, magister gramatike, Kortežan 
"Gasparimus de Curte".) Večina ljudi pa se je kulturno 
identificirala v Cerkvi. Prvo središče fare je bilo v Stari vasi. Izolski 
statut pa leta 1435 pravi, da je središče "svobodne cerkve" v 
Kortah. V spomin na to so leta 1468 v cerkev vzidali kustodijo 
Paškvala Molče z glagolskim napisom, ki ga je izklesala nevešča 
roka popa Jurke. (1)

Šole ob bratovščinah
V začetku 16. stol. so z vrstopom v zgodnji kapitalizem nastajale 
bratovščine. Bile so organizacije verskega in humanitarnega 
značaja. Ob njih so nastajale tudi na podeželju "prve farne šole". 
Po skopih arhivskih podatkih je razvidno, da je francoska 
oblast(1805 -1813) take šole ob bratovščinah ukinila, (9 v Izoli in 
3 v Kortah, Valdrnigi in Sv Petru). (2) S tem je ukinila nadzor 
cerkve in duhovščine nad šolo. Dovolila je le enotno ljudsko šolo, 
ki je bila lahko v vsaki fari. Po letu 1813 se je vrnila Avstrija, ki je 
tako šolo obdržala.

Ljudska šola v Kortah
Prvo vest o šoli v Kortah je na podlagi še živečih prič zapisal leta 
1883 France Ravnik, (3) ki je služboval tu kot učitelj in župnik 
med letom 1871 in 1883. Pravi, da je težko pisati o ljudski šoli, 
"ker primanjkuje virov. Kar se za gotovo zna, je začel podučevati 
v farni hiši kaplan Marko Udine leta 1815 nekoliko dečkov." Šola 
je bila verjetno trivialna. V njej so poučevali čitanje, pisanje in 
računanje. Na novo odkriti arhivski viri v tržaški škofiji pravijo, da 
je v šolskem letu 1819/20 v Kortah poučeval z dekretom 
nameščeni učitelj Matteo Gianola v narečni ilirščini (slovenščina - 
lingua idiome illirica). (4) V letih 1823 - 1939, ko je bil Gianola v 
Kortah tudi župnik, je k pouku prihajalo 41 učencev (tudi iz 
Padne), nedeljsko šolo je obiskovaslo 11 učencev. Pouk je bil v 
stavbi bratovščine sv. Antona, ki so jo preurejali leta 1835.
V letih 1839 - 1858 je poučeval Jože Pavšič. Pouk je bil vsak dan 
in ob nedeljah. Učile so se tudi deklice. Sposobnih za šolo je bilo 
63 dečkov in 52 deklic. Pavšič je prezidal šolo. Malija in sosednje 
vasi za popravilo niso prispevale.

Osemletna šolska obveznost
Sredi stoletja je Izola imela trirazredno moško in trirazredno 
žensko osnovno šolo. Učni jezik je bil italijanski in tak je ostal vse 
do leta 1945, za italijansko skupnost je tak še danes.
Leta 1858 je v Kortah nastopil učitelj Valentin. Poučeval je le 
dečke in to vsak dan. Učil je do leta 1871. Zaradi bolehnosti je bil 
pouk zadnja leta nereden, znanja pa zato malo. Med tem je bil
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leta 1868 uvedena osemletna šolska obveznost, iz tega leta je 
ohranjen zapisnik o izpitih. (5)
V Ravnikovem času (1871 - 83) je bil pouk reden, otrok je bilo 
veliko (170 družin), k pouku so zato prihajali le dečki. Ravnik je 
učil kvalitetno, skrbel je za nadarjene učence,(6) dal pobudo za 

.gradnjo šole in za namestitev poklicnih učiteljev, šolske 
potrebščine je kupoval iz svojega skromnega honorarja.

Boj proti iredenti
V osemdesetih in devetdesetih letih (1883/84 - 1891/92) je 
poučeval učitelj Breitschoff, ki je bil prvi učitelj neduhovnik. Bil je 
vodja slovenskega učiteljskega društva na Koprskem in se je v tem 
svojstvu potegoval za gradnjo šolske stavbe v Kortah. Leta 
1900/01 je šola postala dvooddelčna. Poučevala sta zakonca 
Marija (1895/96 - 1920/21 ) in Franc (1892/93 - 1918/19) Orel. V 
letih 1905-07 sta z deželnimi prispevki in prostovoljnim delom 
domačinov (7) zgradila šolsko stavbo. Malija se je tudi potegovala 
za slovensko šolo, a ji ni uspelo, ker so nasprotovali italijanski 
odborniki v mestnem svetu. Isti so zavlačevali začetek gradnje v 
Kortah, češ, "zakaj bi podpirali gradnjo, saj ne bo v našem jeziku".
V letih 1906 - 1914 je število učencev naraslo od 93 na 214, zato 
so že v šolskem letu 1912/13 razpisali tretje učno mesto. Učitelj 
Orel je bil aktiven tudi v društvenem življenju; z otroki in godbo 
se je leta 1912 udeležil zborovanja v Kaštelu in ob otvoritvi 
Ciril-Metodove šole leta 1913 v Sv. Luciji.(8)
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VASCO DA GAMA 
Pot v Indijo
Vasco da Gama, Portugalski pomorščak rojen 
okoli leta 1469, velja za odkritelja morske poti v 
Indijo okoli Rta dobrega upanja. Po vrnitvi Diaza 
iz Afrike, portugalski kralj ukaže zgraditi floto za 
plovbo v Indijo. Floto sestavljajo ladje: Sao 
Gabriel, Sao Rafael, Berrio in pomožna tovorna 
ladja. Na čelo je postavljen Vasco da iGama. 
Flota izpluje iz luke Lizbona 09.JUL.1497 in 
prispe do Kapverdskih otokov, od koder plovbo 
nadaljuje proti jugovzhoda  
plovbe odprava pripluje do Rta dobrega Mpanja. 
Pot nadaljuje po nepoznani!
14.APR.1498 prispe v4uko~M< 
obali Afrike. Tamkajšnji 
indijskega vodiča, ki odpri 
Indijskega oceana v Ir 
Calicut 18. M Ad,1498*
Na poti do Melindef la 
Mozambiku, Zen z ibam ^fMi 
zaradi zalog pitne v  
do neprijetnih stikov 
pokrivajo ta del 
Portugalcih konkuren 
V Indiji Vasco da 
faktorij, zaradi 
05.0K T4498  
13.JAN.1499 
zmanjšanja št

S preostalimi ladjami nadaljuje pot in prispe v 
Lizbono SEP.1499. Na potovanju da Gama prepluje 
24 tisoč navtičnih milj. Kralj ga imenuje za admirala 
Indijo in mu podeli naslov "don".
Po Cabratovi ekspediciji v Indijo leta 1500, se 
pokaže potreba po zavarovanju trgovskih poti in 
ustanovitvi trgovskih in pomorskih postojank . To 
je naloga drugega potovanja Vasca da Game v 
Indijo.
10.FEB.1502 izpluje iz Lizbone z 20 oboroženimi 
ladjami. Med potjo ustanovi v Mozambiku in Sofali 
utrdbe in faktorije. Ob prihodu v Calicut mesto 
napade s topovi, da kaznuje radžo in prestraši 
ostala mesta. V pomorski bitki porazi združeno 

rarabsko in Samudrimovo floto. 11. OKT. 1503 se 
vrne na Portugalsko s 13 bogato nakrcanimi 
Jadjami. Po tej ekspediciji se dišave v Europi 
pocpnijo za polovico.

'jt trčne nesposobnost indijskih upraviteljev 
ogrožati položaj Portugalcev v Indiji, se Vasco da 
Gama tretjič odpravi na pot; s 15 ladjami in 3000  

Z energičnimi ukrepi vzpostavi red, a 
krivca nemirov Manzesa pošlje domov, 

ajvečjega dela zboli in umre na božični večer 
24  v Cochinu. Čez 15 let prenesejo njegove 

e ostanke v Vidigueiro na Portugalskem, 
j za zasluge posthumno imenuje za 

fa od Vidigueire.

foto: arhiv Orlando

PLETENINE

Tiskanje Šenk Damjan s.p.
Reklamnih Južna cesta 5
Izdelkov 66310 Izola

Tel./fax 066 62 023

Ponujamo vam hitro in elegantno rešitev, ki vas tare pred 
vsakim zaključkom poslovnega leta. Vašim strankam lahko 
podarite artikel, ki ga potiskamo z vašimi oznakami na sito ali 
tampo strojih. Vse cene vsebujejo pripravo, tisk, P.D, ter artikel 
po vaši izbiri.
Nekaj številk za lažjo izbiro:
200 kosov VŽIGALNIKOV po ceni 55 SIT/KOS
500 kosov VŽIGALNIKOV po ceni 42 SIT/KOS
200 kosov kem. sv. OCEAN po ceni 54 SIT/KOS
500 kosov kem. sv. OCEAN po ceni 42 SIT/KOS
200 kosov kem. sv. TWISTY po ceni 66 SIT/KOS
500 kosov kem. sv. TWISTY po ceni 55 SIT/KOS
200 kosov kem. sv. LILIA po ceni 73 SIT/KOS
200 kosov kem. sv. UNIX CLIC po ceni 125 SIT/KOS
Vabimo vas v  naše prostore v izolski ind. coni nasproti trato
postaje, kjer lahko izberete artikle proizvajalcev DORO, LIVE,
MEHANO Prav tako dobite tudi koledarje, obeske, rokovnike in
tisk na artikle, ki so vaš proizvod ali ste jih izbrali pri drugih
ponudnikih.
Pokličite na 62 023 in našli bomo artikel za vaše podjetje.

ZAHVALA
Prijateljice pokojne Craciele Gobbo se zahvaljujemo 
vsem, ki ste prispevali denar za cvetje in sporočamo, da 
smo znesek v višini 29 .000  tolarjev, ki je  ostal po 
nakupu cvetja nakazale v korist izgradnje obalne 
porodnišnice in za revijo Svobodna misel - TV 15.
Vsem, ki ste prispevali se iskreno zahvaljujemo.
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KUHARSKEGA

dveh zlatih 
kuharskih odličij, 
Branko Miklobušec, v 
restavraciji Riviera že 
pripravil^BONENTSKO 

i ga boste 
l i  tudi na

KOSIL
lahko

ABONENTSKA K6SK.A

OAEOJKA JE ODBOJKA

časa, 
idej, 

volje, 
novega • ••

ROKOMET 
Neokusna predstava 
Delmar Izola : Jestvina KP 
25:23
V obalnem drugoligaškem der­
biju smo gledali sicer borben, 
grob in ničkaj privlačen 
rokomet, za kar so največji kriv­
ci Izolani. Ekipa s takim 
pristopom do rokometne igre 
nima kaj iskati med najboljšimi 
rokometaši v državi, kamor izol­
ski klub tako na silo in na hitro 
želi. V prvem polčasu smo na 
igrišču dve povsem različni 
ekipi. Koprčani niso imeli niti 
malo možnosti, da bi se Del- 
marovcem vsaj približali. V 
drugem polčasu pa so Izolani 
tekmo vzeli preveč otročje, 
povsem neodgovorno izpelje­
vali napade, med seboj pa so 
celo nekaj malega kregali. Ko­
prčani so to seveda lepo izkoris­
tili in razliko znižali na vsega 
dva gola. Vprašanje je kako bi 
se tekma končala, če bi trajala 
še kakšno minuto več.
Delmar je vodil Leon Benulič, ki 
pa bo to delo opravljal samo do 
prihoda novega trenerja, kar 
naj bi se zgodilo prav kmalu, 
po govoricah sodeč, pa naj bi 
nov trener prišel s Hrvaške.

ODBOJKA
Simonov zaliv - Ukrajina Exspres
Izolski odbojkarji so brez najmanjših naprezanj ugnali ekipo Bre­
zovice z 3:0. Domačinom so pustili vsega sedem točk. V prvem 
nizu štiri in v tretjem nizu tri. Simonov zaliv je na prvem mestu 
lestvice s štirimi tokami naskoka, kar sicer še ni ravno dovolj za 
brezskrben sperhod skozi 1 .B ligo, vendar igrajo izolski odbojkarji 
izvrstno in zelo zanesljivo, s tako igro pa je uvrstitev v višjo ligo 
samoumevna.
KEGLJANJE
Triglav : Mehano Izola 5:3
Kegljačice Mehana so v Kranju izgubile s 5:3 proti Triglavu. Z 
dvema zmagama, s tremi neodločenimi rezultati in s šestimi po­
razi ter z izkupičkom 7 točk ostajajo izolske kegljačice še naprej 
na osmem mestu 1. državne lige.

Namizni tenis - Mladinke v finalu
Na kvalifikacijskem turenirju v namiznem tenisu za maldinke - 
ekipno, ki je potekal v Ljubljani 2. 12. 1995, so mladinke 
ARRIGONIJA osvojile 2. mesto za ekipo Mirje iz Ljubljane, tretji je 
bil Merkur iz Kranja, četrte pa so bile mladinke iz Zaloga pri 
Ljubljani.
S tem rezultatom so se mladinke uvrstile med 8 najboljših ekip v 
državi in bodo nastopile na ekipnem finalu, ki bo 6. in 7. januarja 
v Ljubljani. Za Arrigoni so nastopile Kristina Rahotin, Erika 
jauševac, Tamara Moro ter Romina Umer.

JADRANJE
Glavna tekmovalna sezona je sicer končana, toda za najboljše 
jadralce ni počitka.
Nekaj manj regat bodo v tem zimskem obdobju imeli jadralci 
razreda Optimist, saj so tekmovalno sezono zaokrožili z ekipnim 
match race tekmovanjem v Kopru, kjer so mladi jadralci Burje 
osvojili izvrstno drugo mesto za puljskim Uljanikom, ki je izgubil 
eno samo regato in sicer z ekipo sosednjega Olimpica, ki je 
zasedla končno 11. mesto.
Optimisti, evropejci in laseristi bodo ta vikend še tekmovali v 
Pulju, jadralci v olimpijskih razredih pa se pripravljajo na 
silvestrsko regato v španskem Palamosu.

NOGOMET
V soboto  je izolski prvoligaš 
od igra l prijate ljsko tekm o z 
drugo ligašem  iz Kopra. M alo 
gledalcev je v ide lo  sila 
povprečen nogom et, kar je 
po svoje tu d i razum ljivo, saj 
se oba kluba nahajata v 
sram otno kritičn i situaciji.
Zm ago so odnesli sosedje, 8 
pa čeprav so Izolani vod ili že 
z 2 : 0. Strelca za dom ače sta 
bila Čendak in Pirc.
V nedeljo  bo  v Izoli še tekm a ; 
m ed staro ekipo Izole in zda­
jšn jim  m oštvom . Za nekdan­
jo ekipo Izole so svoj prihod 
že najavili Talajič, Kapun,
Ružnič, Tosič, Kraja,
O m anovič, Okčič, Želko, Dju- 
ranovič, Bičakčič, Jerman,
Radešič, Bojanič, Bizjak,
Čuček, Ban, Rudonja, Zobec,
Čačič in Velkovski.
Tekma bo ob 14. uri, no­
gom e tn i klub Izola pa vabi 
vse ljub ite lje  nogom eta, da si 
tekm o ogledajo. Izkupiček 
od vstopn ine  bo namreč na­
m enjen izolskim  igralcem , ki 
že lep čas niso vide li kako iz- 
g ledajo  to larji.
Sicer pa se v klubu ne dogaja 
nič presenetljivega. Uprava m rzlično išče sponzorje in n ji­
hov denar. Ta gre še vedno za plačevanje starih grehov, ki 
jih  noče in noče b iti konca. Do 15. decem bra naj bi v 
klubu p rip ravili p rogram  dela, ko t kaže pa še vedno niso 
opustili am bic ij o nakupu kakšne okrepitve, kar pa ne bi b i­
lo kdo ve kako smiselno, saj za obstanek v prvi lig i skoraj ni 
več n iti teo re tičn ih  možnosti.



DOBRODELNI KOMORNIKI
Vljudno Vas vabimo na dobrodelni Božični koncert 
Komornega moškega zbora iz Izole, ki bo v petek, 22. 
decembra 1995 ob 19. uri v izolski župnijski cerkvi sv. Mavra.
Kulturna prireditev je organizirana pod pokroviteljstvom izolskega 
župana ar. Maria Gasparinija in koprskega škofa msgr. Metodažupana 
Piriha.
Prireditev ima 
dobrodelni namen

poleg prazničnega in kulturnega obeležja tudi 
ien zbiranja sredstev in donacij za obnovo izolske 

župne cerkve sv. Mavra, ki je kot sakralni objekt uvrščen med
umetnostne in arhitekturne spomenike v občini.
V občini si prizadevamo, da bi se krog javnih in drugih virov za 
obnovo spomenikov razširil tudi s sredstvi namenskih donacij, 
skladov in nenazadnje prostovoljnih prispevkov posameznikov. 
Obnovo župnijske cerkve sv. Mavra v Izoli vodi župnija Izola, ki 
sama s svojimi sredstvi - darovi vernikov, ne zmore tako velikih 
stroškov. Izdatno pomoč ji je namenila občina Izola in tako je bila 
v letošnjem letu prekrita vsa streha, zamenjan večji del lesene 
konstrukcije in delno obnovljena fasada.
Čeprav moramo še zagotoviti del sredstev za že opravljena dela 
pa želimo nadaljevati tudi z obnovo fasade na cerkvi in zvoniku. 
Tako bi ta odlični kulturni spomenik dobil podobo, ki jo zasluži. 
Glede na to, da so nujna obnovitvena dela župnijske cerkve sv. 
Mavra v teku si želimo, da bi tudi z vašim prispevkom skupno 
pripomogli k njeni hitrejši obnovi. Donatorjem denarnih 
prispevkov, nakazanih na žiro račun račun Župnijskega urada v 
Izoli s številko 51430 - 621 - 1060 - 05 - 1205110 - 5538/16 in 
pripisom - za obnovo ž.c. sv. Mavra v Izoli, se bomo zahvalili med 
prireditvijo, na svečanem sprejemu župana občine Izole in škofa 
koprske škofije po dobrodelnem koncertu ter v zahvalnem 
sporočilu javnosti.

Za organizacijski odbor: Miran Žlogar

6. MEDNARODNI 
SLIKARSKI EX-TEMPORE 
IZOLA 95 - ISOLA 95
Občina Izola 
MANDRAČ 
galerija PREPIH 
prirejajo:
Slikarski EX-TEMPORE Izola 95
Prireditev bo v Izoli,
15. in 16. decembra 1995.
Svečana otvoritev razstave in  razglasitev 
nagrajenih del ter podelitev nagrad bo 16. 
decembra ob 19. uri v prostorih vinske 
kle ti Parangal v Izoli.
PRAVILNIK
Priglasitev in žigosanje platen in drugih podlag bo v 
prostorih Parangala, 15. in 16. decembra 1995 od 14. 
do 17. ure.
Vsak udeleženec sme žigosati največ dve (2) platni, 
izbrana tema je prosta, format podlage ne sme biti 
manjši od 50 x 50 in ne večji od 150 x 150 cm.
TEME:
- morje
- vedute
- staro mesto
- zima v Istri
Dokončana dela morajo avtorji oddati prireditelju v 
Parangal do 12. ure 16. decembra.
Vsa dela morajo biti opremljena za razstavo (okvir ali 
letvice), na hrbtni strani vsakega dela mora biti 
označeno ime avtorja, njegov naslov, naslov dela in 
prodajna cena (brutto SIT).
Sponzorji bodo izmed vseh oddanih del izbrali 
najboljša, ki bodo razstavljena in nagrajena.
Razstava bo v prostorih restavracije Parangal v
trajanju cca. 30 dni.
ŽIRIJA:
Sponzorji
NAGRADE
Odkupne nagrade (v višini najmanj 50.000 SIT) 
podeljujejo:
- O bčina Izola
- J.P. K om unala Izola
- Z latarstvo Vagaja
- H oteli B elvedere
- H oteli Palače
- S im onov za liv
- T egtron ic
Nagrade so denarne in v obliki izdelkov ali uslug. 
Nagrajenci so dolžni odstopiti nagrajeno delo neglede 
na določene prodajne cene. Vsa priložena dela morajo 
avtorji (razen nagrajenih in razstavljenih) prevzeti isti 
dan, v nasprotnem primeru postanejo le-ta last 
prirediteljev.

mEHABILITA  
OBMORSKI CENTER

l i l  I I

FIZIOTERAPIJA

ko pride jo  bolečine 
k a d a r  ste u tru jen i  
če se slabo počutite  
a li  si želite sprostiti

Vrhunska oprema in strokovno vodstvo 

tel. dopoldan: 67-320, 67 321

k D O Ml l | | | | | l | | l | l | l l

m fm m T O P O L

Levstikova 1, 66310 Iz..

MATIČNA KNJIŽNICA IZOLA vabi v sodelovanju z društvom 
piscev zgodovine NOB Ljubljana ter Združenjem borcev in 
udeležencev NOB občine Izola na predstavitev knjige Franceta 
PEROVSKA: MOJA RESNICA Na predstavitvi, ki bo v torek, 12. 
12. 1995 ob 10. url, v Kulturnem domu Izola, bodo prisotni 
avtor in nekateri predstavniki Društva piscev zgodovine NOB.______

m s i



Mladinska igrano- animirana TV nadaljevanka
BRIŠI P IŠ I

Epizode: NA ZDRAVJE, ZA ZDRAVJE, ZA ZELENI GRIČ

Animirani junaki Svinčnik, Radirka in šilček pobegnejo iz 
Šolske torbe in spreminjajo slabe človeške razvade : 
alkohol, cigarete, zabetonirano naravo...
Scenarij: Dimitrij KRALJ, Risba, animacija, scenografija in 
režija : Koni STEINBAHER, Glasba: Urban KODER, 
Kamera: Radovan ČOK, Goran STOISAVLJEVIČ,
Damjan POPOVIČ, Montaža: Andreja PRAPROTNIK 
Igrajo: Igor KOSMINA, Gvido ZLATIČ in otroci iz Izole 
Proizvodnja: ARF studio Izola in TV Slovenija - Otroški in 
mladinski program 1994/95

KOLEDAR PRIREDITEV
december 95

KULTURNI DOM IZOLA

V soboto,9.12. od 10.30 do 11.30 v Kul­
turnem domu CICI KLUB:
Pravljica: P IN G V IN  P IT  Pridite in 
zabavajte se ob dogodivščinah malega pingv- 
inčka. Vstopnina: 300 Sit
V soboto, 9.12. ob 20.00 v Kulturnem do­
mu KoncerV.Srečanjc zborov v orga­
n izac iji Skupnosti Ita lijan o v  Izola.
V četrtek, 14.12. ob 17.00 v Galeriji ALGA 
Otvoritev novoletne prodajne razstave, 
p rikaz  ročnega tkan ja  v živo, nastop 
skupine A na popedan.
V četrtek, 14.12. ob 18.00 v Kulturnem 
domu KONCERT M lad i m lad im  /  skupina 
Splrits in  k ita ris ti Šole za k itaro  /  in 
PREMIERA igrano animirane nadaljevanke 
BRIŠI-PIŠI. Večer bo vodila Lea Širok.

V petek, IS .12. ob 20.00 v Kulturnem do­
mu Uršula Cetinski in  Polona Vetrih: 
ALMA K A R L IN .
Zgodba o nenavadni ženski, pisateljici, 
"čarovnici", popotnici, poliglotki in Se kaj. Al­
ma Karlin-ljubek, Šarmanten lik nerazumljene 
samotarke, ki svojega duhovnega in intelektu­
alnega bogastva ne more deliti z nikomer, saj 
plava v prostranstvih, ki presegajo geografske 
in časovne meje sveta, ki jo obdaja. Svoj igral­
ski čar ji podarja POLONA VETRIH. Vstopnina 
1.300Sit v predprodaji in 1.500 Sit v redni 
prodaji. Rezervacija vstopnic po tel. 61 513, 
nakup en dan pred predstavo med 17.00 in
19.00 in uro pred predstavo.

V soboto, 16.12. od 10.30 do 11.30 v Kul­
turnem domu CICI KLUB Pravljica SE­
B IČ N I VELIKAN  V svet domišljije vas bo 
popeljala Lea Širok. Vstopnina: 300 Sit.
V torek, 19.12. ob 17.00 v Kulturnem do­
mu Novoletna prireditev .VRTEC SE 
PREDSTAVI Pridite na dobrodelno prired­
itev, ki jo pripravljajo izolski vrtci.
V sredo, 20.12. ob 17.00 v Kulturnem do­
mu Glasbena prireditev: BAMBINO CIAO ! 
Mladi pevci OŠ D. Alighieri in Skupnost itali- 
janov iz Izole vas vabijo, da jim prisluhnete in 
zapojete z njimi. Prost vstop.
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V četrtek, 21. 12. ob 16.30 v Kulturnem 
domu OTVORITEV razstave OD SKICE DO  
LUTKE, ki jo bo pripravilo Lutkovno gledal­
išče iz Maribora. Prost vstop.
V četrtek, 21.12. ob 17.00 v Kulturnem do­
mu PREMIERA baletne predstave: BABICA 
Z.IMA v koreografiji Višnje ToŠkan, men­
torice Baletne Šole Izola.
V petek, 22.12. ob 17.00 v Kulturnem do­
mu Lutkovni musical: Samo Simčič in Ada 
Bačar: O PTIČKI, K IJE  UKRADIA...
Za malega Taja mamica nima časa. Tako se 
odpravi iskat svojo najljubšo pravljico. Tudi 
Lenka je sama, zato gre z njim. Pridruži se ji­
ma tudi ti. Prost vstop.

V petek, 22.12. oh 19.00 v Cerkvi Sv. 
M avra BOŽIČNI KONCERT , ki ga je 
prip rav il Kom orni moški zbor iz 
IZOLE.

V soboto, 23.12. od 10.30 do 11.30 v Kul­
turnem domu CICI KLUB: Pravljica: 
ČAROBNA KROGLA Vstopnina: 300 Sit

V soboto, 23.12. ob 20.30 v Kulturnem do­
mu BOŽIČNO NOVOLETNI KONCERT 
Vokalnega kvarteta  7+ iz Izole. Rezervi­
rajte si vstopnice. Preživite z nami prijeten 
večer. Vstopnina :1.000 Sit v predprodaji, 
1.200 Sit v redni prodaji.

V nedeljo,24.12. ob 17.00 v Kulturnem do­
mu Glasbena animacija: ZELENI ŠKRAT 
ARIEL. Zabavale vas bodo M elita OSO­
JNIK, Eva ŠKOFIČ MAURER in  Jasna 
KNEZ. Prost vstop.
V torek, 26.12. ob 17.00 v Kulturnem do­
mu Zabaval vas bo ČAROVNIK ANTONI­
JO Prost vstop.
V sredo, 27.12. ob 17.00 v Kulturnem do­
mu Prednovoletna zabava za otroke:MOJCA 
IN  KALIČOPKO
V sredo, 27.12. ob 20.00 v vinski kleti 
PARANGALA Tekmovanje plesnih parov  
Plesne Šole Izo la  in družabno srečanje. 
Vstopnina; 5QQ Sit
V četrtek, 28.12.ob 17.00 v Kulturnem do­
mu Prihod DEDKA MRAZA s kočijo in  
pravljičn im i b itji, nastop skupine 
FLIP sjfredstavo ZIMSKA PRAVLJICA 
O SNEZAKU.

Od 22. do 28. decembra, med 16.00 in 
17.00, si bodo otroci v Klubskem prostoru 
lahko ogledali risanke, filme in sodelovali v 
delavnicah.

RAZSTAVE
GALERIJA ALGA
Do 14. decem bra 
RETROSPEKTIVNA RAZSTAVA 
SKUPINE LIK iz Izole, ob 20-let- 
n ic i n jihovega delovanja.
G ale rija  Insula
Na ogled je razstava ilustracij 
akadem skega slikarja
D a n ie la  Dem šarja.

CLUB MAONA Fiesa
sobota, 9.12.1995 
SLOVENIJA JAZZ PROJEKT 
&
ALENKA GODEC
Slo Jazz Projekt: A lenka 
Godec, Dom inik Krajnčan, 

Klemen 
Repe, 
Tadej 
Tomšič, 
Primož 
Grašič, 
‘Žiga 
Golob,
Blaž
Jurjevič, 
Drago 
Gajo
Vstopnina: 
800 SIT
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Skrbno oblikovana 
KOLEDARJA skupine SISart 
čakata, da s svojo dru­
gačnostjo in sporočilnostjo 
razveselita Vas, Vaše pri­
jatelje in poslovne partner­
je.

so se že začeli !
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Pustite se presenetiti že danes z bogato 
ponudbo, kakovostjo in tradicijo

IZ AMBULANTE
X?t. med. -(dnd ie j TJernilo i/ič

GRIPA?
Na pohodu je virusna infekcija, ki uradno (še?) ni proglašena 
za epidemijo gripe.
Značilne so večdnevne visoke temperature, boleče kosti in 
mišice, nekaj bolečin v grlu, malo ali nič izcedka iz nosu in suh, 
dražeč kašelj. Zdravljenje in nezdravljenje trajata kakih sedem 
dni.
Prizadeti naj obli, pije veliko čajev, limonad etc., tudi kak aspirin 
ali panadon prav pride.
Če drugače ne gre, zelo visoko telesno temperaturo pri otrocih 
ali starejših znižujemo z odkrivanjem telesa ter z obilnim 
tuširanjem z mlačno vodo ali pa z obkladki obeh rok in nog po 
celi dolžini, tudi več ur. Otrokom aspirina ne dajemo, lahko pa 
panadon ali svečke proti vročini.
Starejši ljudje, pljučni in srčni in drugi težji kronični bolniki težje 
prenašajo infekcije z visoko vročino in jih bolj dosledno 
hladimo ter se prej posvetujemo z zdravnikom, zlasti, če je 
splošno počutje slabo in se kronična bolezen očitno slabša 
(težje dihanje, otekanje nog in drugo...). Lahko se pojavijo tudi 
komplikacije virusne infekcije (bronhitis, pljučnica, vnetje ušes, 
pekoča voda...).
Vedeti je treba, da cepljenje proti gripi pomaga le proti infekciji 
z virusom gripe, ne pa proti ostalim zimskim prehladnim 
infektom!
Haaapčiiih! Na zdravje!

ZRAČENJE
Praznični Popusti 
z veliko začetnico

SfLMSTBJiVANf! 
J  JS È »ŠAREDU

Izvrstna domača hrana... 
Domače t̂riHp vinp... v

GOSTILNA

Zrak, ki ga dihamo pozimi je v mestih še bolj onesnažen kot 
sicer. Premalo se zavedamo, da v zaprtih stanovanjih ni veliko 
bolj zdrav, saj pozimi zračenje ni najbolj znana vrlina 
stanovalcem.
je pa zračenje pozimi nujno potrebno, zlasti, če v prostorih 
biva več ljudi pa tudi, če je v njem bolnik, pogosto pa je 
napačna tehnika, ki se je poslužujemo: bistveno bolj 
učinkovito, cenejše in bolj zdravo je večkratno nekajminutno 
zračenje s široko odprtim i okni, kakor pa stalno priprta okna 
skozi katera venomer vleče in se tudi stalno izgublja toplota 
(beri: denar!).
Tak stalen vlek zraka rad pripelje do prehlada, trdega vratu, 
vnetega ušesa ali npr. vnetega mehurja.
Pomembno je, da zrak v stanovanju vlažimo z mokrimi 
brisačami na radiatorjih ali na akumulacijskih električnih pečeh, 
ker je tako bolj podoben norm alnem u zraku in manj draži 
in manj izsušuje dihala.
Kadilci naj seveda kadijo izven zaprtih prostorov, tako da 
škodijo le sebi in državi, ne pa svojim sodelavcem ali 
otrokom in drugim družinskim neprostovoljcem.

« « » lil

Slovenska obala na robovih stoletja na velikem 
STENSKEM KOLEDARJU 1996 (33 x 62 cm) - slov./ital. 
tekst !

Slovenska obala danes skozi 53 fotografij na 
NAMIZNEM TEDENSKEM KOLEDARJU 1996 !

Naročite jih lahko na tel.: (061) 13 12 053, fax 
(061) 13 16 054-za IKI ali jih poiščete na izbranih 
prodajnih mestih.



ALI VESTE, KAJ SPLOH VOHA|Q( KAPI|Q, GOLTA|O...VAŠI TA MALI ?

Fotografila 
sprednje strani

Sonce Polmesec Pu&čica skozi srce VW
Prelornrta zareza Prelomna zareza Prelomna zareza Prelomna zareza

Oznaka na 
hrbtni strani

ADAM EVA
130 mg

Amor
Prelomna zareza

LOVE
Srce

Srce
Prelomna zareza

Drops
Prelomna zareza

9
Mercedes Triple tive CAL

Prelomna zareza
PT

Prelomna zarezo
Mongolsko oko
Prelomna zareza

ANADIN Boomerang Bulla Delfin
Prelomna zareza Prelomna zareza

m
Slon

Prelomna zareza
Pes Prailč

Prelomna zareza Zvil repek
Pelikan

Prelomna zareza
Golob

Prelomna zareza
Golob miru Vrabec

Prelomna zareza
Kermlt Kremenček Batman

Prelomna zareza Prelomna zareza

Popaj Chiemsee
Prelomna zareza Prelomna zareza

Fido
Prelomna zareza

Poglavar
Prelomna zareza

Sonic
SONIC/Prel zareza

Nasmeh
SMILE

Lastovka Dino Sidro
Prelomna zareza Prelomna zarezaI m m Playboy

Prelomna zareza

45 —  46

Olimpijski krogi Kladivo In srpGoba
Prelomna zareza

Deteljica Deteljica
Prelomna zareza

Simbol ljubezni
Prelomna zareza

Yellow Sunshino Pink Panter Snowball Ylng Yang
Ue!eljn:,i

v boju proti zlorabam mamil pri ste negotovi, pokličite telefonsko st, 92.

Tako dolgo smo že skupaj, 
mSSm ofše vedno tako došnjprijateljif 
Naj bo tako tudi naslednjih 4 0  in več let.

državljan je 
ga je dal na 
odpravil na

le čas miru in je  čas vojn. Miru imamo čez glavo, vojne so 
iz mode in zdaj je čas veselic. Komu je mar za drevesno in še 
kakšno vojno. Odpirajo se osmice, gostilne se polne, 
zaključujejo se alkoholne analize za leto 1995, sklepajo se 
pivske pogodbe za leto 1996.
Zaslužek z marino
Z m arino je prvi Izolan že zaslužil. Nemški 
prodaja l p lov ilo  vredno okoli 480.000 DEM 
preizkušnjo potencia lnem u kupcu. Ta se je 
testno vo jno  in se z nje ni v rn il.
Jezdil apokalipso pa še smrdel
Znani jezedec apokalipse z Baredov je kro jil usodo 
obiskovalcev osmice. Ker je prekom erno smrdeče seval, je 
bil dan v pridržan je .
Mučkaroši
V čudne posle in nato v spor so zašli: stanodajalec, 
pode jtn ik  in kooperant. Razlog spora je b il neobičajen 
posel - čuden nakup tovornega vozila. C ivilne tožbe so že 
na planem .
Stanovanjska kriza
V m inu lem  tedn i je v Izoli p riš lo  do manjše stanovanjske 
krize, saj so b ili zabeleženi tr ije  spori med najem odajalci 
stanovanj in najem ojem alci. Razlogi za spore niso b ili 
sovsod dovo lj u tem eljen i. Zadeve pa bo reševalo sodišče v 
<opru.
V m inu lem  tednu so se zgodile  tr i prom etne nesreče 
manjšo m ateria lno škodo, ovaden je bil go lju fiv  prodajalec 
poč itn išk ih  kapacite t, sprla sta se ženska in tu jec, s katerim  
naj bi ženska zanosila.


